
ΜΕΤΑ: Με αγώνες έχει γίνει η
ασφάλιση,  δεν  είναι  για
παζάρια,  τζόγο  και  για
διάλυση
Την  Παρασκευή  23  Ιούλη,  κατατέθηκε  στη  Βουλή  το  νέο
αντιασφαλιστικό  νομοσχέδιο  για  την  ιδιωτικοποίηση  της
επικουρικής, «Ασφαλιστική Μεταρρύθμιση για τη Νέα Γενιά», το
οποίο, σύμφωνα με την ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας, «την
επόμενη  εβδομάδα  θα  εισαχθεί  προς  συζήτηση  στις  αρμόδιες
Επιτροπές της Βουλής και θα τεθεί σε ψηφοφορία στην Ολομέλεια
της Βουλής μετά τις θερινές διακοπές» (δηλαδή από 23/8 και
έπειτα), με στόχο να έχει ψηφιστεί μέχρι τα τέλη Αυγούστου.

Με το νομοσχέδιο, η κυβέρνηση της ΝΔ, μέσω της δημιουργίας του
Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ), βάζει
από την «κεντρική πύλη» τους ιδιώτες, «επενδυτές» και fund και
τζογαδόρους  κ.λπ.,  στην  επικουρική  ασφάλιση,  που  θα
διαχειρίζονται  τις  εισφορές  των  ασφαλισμένων  και  των
συνταξιούχων,  τις  οποίες  στη  συνέχεια  θα  «παίζουν»  στο
χρηματιστηριακό τζόγο. Εξάλλου, όπως η ίδια η κυβέρνηση της ΝΔ
παραδέχεται,  οι  αποταμιεύσεις  που  θα  δημιουργήσει  το
κεφαλαιοποιητικό  σύστημα  επικουρικής  ασφάλισης,  ύψους  50-70
δισ. ευρώ, θα διατεθούν για τη χρηματοδότηση νέων «επενδύσεων»
στη χώρα μας, δηλαδή για μια νέα λεηλασία των εισφορών των
ασφαλισμένων προς όφελος της ιδιωτικής κερδοσκοπίας.

Στο ΤΕΚΑ, θα ενταχθούν υποχρεωτικά όλοι οι νέοι εργαζόμενοι
που θα ασφαλιστούν για πρώτη φορά από την 1η Γενάρη 2022 και
προαιρετικά όσοι κάτω των 35 ετών το επιθυμούν, και κλάδοι των
ελεύθερων  επαγγελματιών,  που  δεν  υπάγονταν  σε  επικουρική
ασφάλιση. Με την ένταξή τους στο ΤΕΚΑ θα κατατάσσονται σε
επίπεδα  επενδυτικού  ρίσκου  και  μέσα  από  τους  «ατομικούς
κουμπαράδες» που θα δημιουργηθούν, θα υφαρπάζονται οι εισφορές
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για τις «επενδύσεις» και τον τζόγο. Με τον τρόπο αυτό, η
επικουρική ασφάλιση μεταλλάσσεται σε κεφαλαιοποιητική, καθώς
θα εξαρτάται μόνο από το ποσό της εισφοράς και την απόδοση της
στον  τζόγο,  και  το  σύστημα  χάνει  τον  αλληλέγγυο  και
αναδιανεμητικό  χαρακτήρα  του.  Οι  ασφαλιστικές  εισφορές  και
αυτό  που  αποτελεί  συλλογική  ιδιοκτησία  των  εργαζομένων
μετατρέπεται πλήρως σε «ατομικό επενδυτικό προϊόν».

▬ Ψεύδος, δηλαδή, όσον αφορά στους μελλοντικούς ασφαλισμένους
και συνταξιούχους του ΤΕΚΑ, καθώς το μόνο που θα γνωρίζουν
είναι πόσες ασφαλιστικές εισφορές θα καταβάλλουν και όχι εάν
θα πάρουν και πόση επικουρική σύνταξη.

▬ Ψεύδος, ωστόσο, όσον αφορά στους σημερινούς ασφαλισμένους
και  συνταξιούχους  ο  ισχυρισμός  ότι  «οι  επικουρικές  τους
συντάξεις δεν κινδυνεύουν», αφού δημιουργηθεί μια νέα «μαύρη
οικονομική τρύπα», ύψους 56 δισ. ευρώ, το σημερινό σύστημα
επικουρικής ασφάλισης, η οποία θα καλυφθεί με νέες περικοπές
σε συντάξεις, κοινωνικές δαπάνες καθώς με νέα χαράτσια στους
φορολογούμενους.

Σαν τον κλέφτη, η κυβέρνηση επέλεξε το καλοκαίρι που λείπουν
οι  εργαζόμενοι  για  να  περάσει  ένα  τέτοιο  αντιασφαλιστικό
νομοσχέδιο. Το γεγονός αυτό καταδεικνύει και τον αντιδραστικό
χαρακτήρα του νομοσχεδίου αλλά και το φόβο της κυβέρνησης για
τη διόγκωση του πολιτικού κόστους, ύστερα από την εγκληματική
διαχείριση  της  πανδημίας,  την  αποτυχία  του  εμβολιαστικού
προγράμματος, την ψήφιση του αντεργατικού νόμου Χατζηδάκη και
την όξυνση των κοινωνικών αντιθέσεων από τις επιπτώσεις στην
οικονομία της υγειονομικής κρίσης.

Το  ΜΕΤΑ  έχει  καλέσει,  εδώ  και  καιρό,  τις  Συνδικαλιστικές
Οργανώσεις  να  προχωρήσουν  στην  ολόπλευρη  ενημέρωση  των
εργαζομένων  και  να  αποφασίσουν  πρόγραμμα  αγωνιστικών
κινητοποιήσεων,  με  απεργιακή  κλιμάκωση,  στο  πλαίσιο  ενός
συντονισμένου αγώνα όλων των εργαζομένων, της νεολαίας και των
συνταξιούχων, για να μπλοκαριστούν τα σχέδια της κυβέρνησης
για ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης και μετατροπή τής



κοινωνικής ασφάλισης σε κεφαλαιοποιητική.

Δυστυχώς,  για  μια  ακόμη  φορά,  οι  συνδικαλιστικές  ηγεσίες
αποδεικνύονται κατώτερες των περιστάσεων. Το ΜΕΤΑ καλεί τα
Πρωτοβάθμια Σωματεία να μπουν μπροστά στον αγώνα αλλά και τις
συνδικαλιστικές  ηγεσίες,  έστω  και  τώρα,  να  αναλάβουν  τις
ευθύνες τους απέναντι στους εργαζομένους, τους συνταξιούχους,
και ιδιαίτερα τους νέους και τις νέες, ώστε να αποτραπεί η
ψήφιση  του  νέου  αντιασφαλιστικού  νομοσχεδίου  και  να
διεκδικηθούν  σύγχρονα  ασφαλιστικά  δικαιώματα,  Καθολική
Κοινωνική  Ασφάλιση  για  όλους  και  για  όλες.  Επίσης,  να
απαιτήσουν μόνιμες προσλήψεις προσωπικού και γενναία αύξηση
της  κρατικής  χρηματοδότησης  προς  την  κοινωνική  ασφάλιση,
κατάργηση των μνημονίων, των αντιασφαλιστικών νόμων και των
εφαρμοστικών  εγκυκλίων  τους  καθώς  και  επιστροφή  όλων  των
αποθεματικών, που ληστεύθηκαν, με τον έναν ή τον άλλο τρόπο,
από τις κυβερνήσεις, διαχρονικά.
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